文旅活动丰富多彩 旅游市场"量""质"齐升

开阳县旅游总收入突破4.3亿元

本报讯 今年国庆中秋假期,开阳县围绕"硒游开阳·月满华诞"主题,依托生态资源与文化底蕴,以"文化+旅游+体育+农业"深度融合为主线,推出多元旅游产品,实现旅游市场"量""质"双升。全县累计接待游客79.58万人次,实现旅游总收入4.313亿元。日均接待游客数量与旅游收入均实现两位数增长。

乡村节庆引爆人气。禾丰乡第一届丰收节暨民族运动会、"水东硒游记

村趣嘉年华"国庆七天乐等活动,通过 开镰仪式、民族体育、秋野集市、富硒美 食购物、路演专场等活动,充分展现了 乡村丰收喜悦与"硒"魅力,成为吸引市 民游客的核心亮点。

康养体验备受青睐。白马峪景区 推出"月满白马峪,硒泉养心扉"主题 "五养"康养活动,为游客带来富硒药浴 温泉、月光冥想、养生膳食等沉浸式体 验,通过温泉、理疗、篝火晚会、露天电 影全天候丰富游客游玩体验,塑造了独 特的秋冬季养生目的地形象。

民俗文化浸润人心。开阳县举办了爱国歌曲大家唱、书画展、快闪、经典诗文诵读、走进敬老院慰问等公益文化活动。此外,水东乡舍、星悦田园等民宿的打糍粑活动,让游客深度体验乡愁记忆与田园浪漫

景区优惠拉动消费。南江大峡谷、猴耳天坑、云山茶海等主要景区均推出了门票优惠、特色套餐及主题营销活动,有效激发了游客的消费热情。

强化旅游市场监管。开阳县文旅局、市场监管局、应急局等职能部门联合抓好旅游市场监管。严格执行值班值守制度,加强市场巡查与安全监管,确保文旅市场秩序井然、交通顺畅,为广大游客创造了安全、舒适、优质的游览环境

(钱字 贵阳日报融媒体记者 顾林晗)

盘点国庆中秋假期

花溪区教育系统第三届"花漾杯"系列赛事举行

设置14个竞赛项目,1800余名师生参加

本报讯 10月9日,以"共庆盛世华诞,绽放花漾活力"为主题的花溪区教育系统第三届"花漾杯"体育、艺术、劳动、科技系列赛事开幕式在花溪区溪南高中体育场举行。

本届赛事为期3天,持续至10月11日,涵盖小学、初中、高中三个组别,设置14个竞赛项目,共1800余人参加。

开幕式表演环节精彩纷呈,高潮迭起,贵阳市第三十四中学的擂鼓表演气势磅礴,贵州飞翼未来科技有限公司的表演展现了科技创新的魅力,花溪区青岩中心完小的舞龙表演灵动矫健,花溪区幼儿园(美的园区)的团体操充满童真活力,花溪区恒大文旅城第一学校的篮球操动感十足,花溪区第三实验学校的"四段锦"表演刚柔并济,花溪区焜瀚学校的武术表演虎虎生风……这些节目集中展示了花溪区在体育、艺术、科技等领域的教育成果。

据了解,"花漾杯"系列赛事是花溪区深入践行"立德树人"根本任务、全面推进"五育并举"的重要载体。赛事自2023年创办以来,在项目设置、参与规模、活动内涵、社会影响等方面实现跨越式发展,三年来已累计设立30余个项目,举办近千场比赛,吸引超过3万人次师生参与。

(文林 贵阳日报融媒体记者 李春明 文/图)



学生在花溪区教育系统第三届"花漾杯"系列赛事开幕式上表演篮球操。

观山湖区金阳街道2025"阳光杯"篮球赛开赛 23 支队伍以球会友

本报讯 10月10日,观山湖区金阳街道2025"阳光杯"篮球赛在辖区碧海小型多功能篮球馆开赛。

据介绍,此次篮球赛有来自街道 21个社区的290余名居民参加,包括 19支男队与4支女队,将进行43场比 赛,比赛将持续至11月2日。举行此 次篮球赛旨在让邻里相聚,一起比赛 竞技,以球会友,共享运动快乐时光, 营造团结向上的和谐氛围。 今年以来,金阳街道及各社区结合实际,联合辖区共建单位,组织居民群众,开展了包括各种主题的文艺汇演、知识讲座及亲子互动等群众喜闻乐见的活动,增强了街道、社区的凝聚力,丰富了居民的业余生活,活跃了社区文化。

图为揭幕战中,金阳街道队与创普环保队进行比赛。

(贵阳日报融媒体记者 帅弋 文/图)





南明区举办主题沙龙助企发展 多部门联动送上"政策礼包"

本报讯 近日,南明区举办"税惠 助企添动力 就业创业共发展"主题沙 龙活动,24家企业代表齐聚一堂,与 政府部门代表进行面对面交流,共同

活动紧扣"政策精准滴灌、服务直达企业"核心,围绕企业普遍关心的税收优惠、就业创业扶持、金融服务等需求,共设置政策指导、金融推介、互动交流三大环节,把"政策大礼包"直接送到企业心坎上,进一步激发企业创新创业活力。

活动中,区政务服务中心、区税务局、区人社局等部门业务骨干深入浅出地解读了相关政策要点。区政务服务中心介绍了"企业之家"平台的"3+N"特色服务功能,让企业代表清晰了解如何通过平台高效表达诉求,获取政府职能部门的精准支持。区税务局详细解读了面向退役军人的专项税收优惠政策,明确了减免范围与申报流程。区人社局重点讲解了涵盖创业补贴、人才引进补贴、社保优惠等内容的就业创业扶持政策。

贵阳银行直属支行带来政府贴息特色金融产品推介,结合企业在初创、成长、成熟等不同发展阶段的融资需求,重点介绍了低利率信贷、便捷结算等针对性服务,为企业与金融资源搭建起高效对接桥梁。活动还发放包括贵州省"创业宝典"、贵阳市"爽爽办"政务服务手册、南明区"高效办成一件

事"指南以及金融服务手册等资料100 余份,有效提升了市场主体对政务服 务便利化举措的知晓度。

互动交流环节气氛热烈,企业代表踊跃提问。"小微企业申请创业补贴的具体流程是什么?""医疗类企业能否享受最新的税收减免政策?"……针对这些问题,各部门负责人逐一进行解答,并认真记录下企业的诉求与建议,为后续提供更精准的服务奠定基础。当天,共现场即时解答企业咨询件10余件,登记待办诉求件4件,并第一时间联动相关涉企服务部门跟

本次活动由贵阳市政务服务中心指导,南明区政务服务中心牵头,南明区"企业之家"主办,南明区税务局、区人社局、区金融服务中心、新华路街道办事处、兴关路街道办事处、贵阳市退役军人创业孵化基地等多个单位共同协办。

下一步,南明区政务服务中心将持续深化"企业之家"在服务企业、优化营商环境中的重要平台作用,着力打造更高效的政企沟通平台与企企撮合资源对接平台,协同政府涉企服务部门,聚焦企业发展的痛点难点合力攻坚,为企业在南明区扎根发展营造更优的营商环境,全力护航企业成长,以更高标准、更实举措助力区域经济高质量发展。

(李林穗 贵阳日报融媒体记者 冉婷林)

助力跨区服务事项"就近办、舒心办" 贵阳综保区推出 "云坐席"跨区代办服务

本报讯 为进一步满足企业、群众 跨区办事需求,近日,贵阳综保区政务 服务中心联动白云区政务服务中心, 推出"云坐席"跨区代办服务模式。

据了解,贵阳综保区作为经济发展功能区位于白云辖区范围内,主要承担企业招商引资、落地开办等服务,相关行政事项需联动属地白云区政务服务中心及各行业管理部门办理。

为进一步满足企业、群众跨区办事需求,贵阳综保区不断建立健全与白云区、高新区等的政务服务联席会商、信息互通、业务协同机制,深入推进开发区与行政区政务服务深度融合。近日,贵阳综保区政务服务中心在政务服务大厅设置"云坐席服务专区",配备专职人员负责接待企业、群众咨询和材料核验,并通过"云坐席"

系统,将社保开户、社保关系转移等业务申请材料实时传送至白云区政务服务中心办理,形成"贵阳综保区帮办受理、白云区审核办理"的高效协作机制,通过数字化手段搭建政务服务协作桥梁,切实为企业、群众办事提供便利。

截至目前,两区政务服务中心通过"云坐席"服务模式协同联动,累计为企业、群众办理社保开户、社保信息变更等跨区业务35件。下一步,贵阳综保区政务服务中心持续拓展"云坐席"服务范围与功能,推动更多高频事项实现跨区办理,为企业和群众提供"一站式"政务服务,助力办事不出区,不断提升企业、群众的获得感与满意度。

(罗妍 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

